

12 octombrie 2018

## CRIZA PIETEI PE PIAȚA DE ZAHĂR - EFFAT ȘI RESPONDUL CEFS

EFFAT, reprezentând angajații din sectorul zahărului din UE și CEFS, reprezentând zahărul UE

producătorii, se unesc pentru a suna alarmă despre criza extremă de pe piața europeană a zahărului.

Prețurile UE pentru zahăr alb sunt acum la cel mai scăzut nivel de la începutul înregistrărilor de acum 12 ani. Chiar

cei mai competitivi producători de zahăr se luptă să-și acopere costurile. Pierderi substanțiale obligă deja producătorii de zahăr să pună în așteptare proiectele de investiții, implicații pe termen lung pentru competitivitatea sectorului.

Dacă această situație fără precedent continuă, rezultatul va fi pierderea locurilor de muncă și închiderea fabricilor.

EFFAT și CEFS deplâng atitudinea dominantă în cadrul Comisiei Europene față de această criză. A sugera că sectorul care a adus această situație în sine este acela de a afișa o ignoranță neplăcută la fundamentele pieței UE a zahărului.

Creșterea producției de zahăr a fost o consecință logică și preconizată a încheierii cotelor, dar prețurile actuale sunt mult mai mici decât cele prognozate de Comisia Europeană. <sup>1</sup> Explicația este

criza de adâncime a pieței mondiale, cauzată de creșteri substanțiale de producție în Thailanda și Thailanda

India, și prin exporturi subvenționate din India și Pakistan.

Sectorul UE din sectorul zahărului nu trebuie să fie forțat să plătească pentru sprijinul care denaturează comerțul oferit de al treilea

țări. Într-adevăr, este datoria Comisiei Europene, a Parlamentului European și a Consiliului Europei

Statele membre trebuie să apere industriile și locurile de muncă europene.

Producția de zahăr din sfeclă UE este o activitate agricolă și industrială. Susține viețile sute de mii de familii din zonele rurale vulnerabile din întreaga UE. De înaltă calitate, remunerația ocupării forței de muncă pe care o oferă este rară în aceste regiuni și nu este ușor de înlocuit.

Odată ce fabrica de zahăr din sfeclă este închisă, producția de zahăr în această zonă este foarte puțin probabil să se întoarcă.

Este puțin probabil ca fabricile să primească capitalul necesar pentru redeschiderea acestora; expertiza agricolă

este în general pierdut pentru totdeauna. Nerespectarea măsurilor adecvate în fața acestei crize ar putea fi

devastatoare pentru zonele rurale din întreaga Uniune.

Personalul din sectorul zahărului și producătorii de zahăr cheamă instituțiile europene să răspundeți în mod corespunzător la această criză - **timpul de inacțiune sa încheiat!**

<sup>1</sup> Cf. Raportul Comisiei privind perspectiva agricolă a Comisiei Europene, 2017-2030.